

当地时间周一（4月3日），欧洲央行管委会鹰派委员、奥地利央行行长罗伯特·霍尔兹曼表示，如果银行业动荡不恶化，那么欧洲央行就可以在5月利率会议上再加息50个基点。

霍尔兹曼称，尽管由硅谷银行倒闭引发的银行业危机，可能会通过抑制信贷而产生与加息相当的效果，但他认为，欧洲央行应继续加息。

他在维也纳接受采访时表示：“目前乐观情绪有所回升，但仍存在某种不确定性。如果到了5月，情况没有变得更糟，我认为我们可以承受再加息50个基点，尤其是在未达成通胀缓解的社会共识的情况下，我们将不得不采取更多措施来实现这一目标。”

霍尔兹曼这番言论是近期欧洲央行官员关于下一步行动最具体的表态之一，在不确定性如此之高的情况下，他的大多数同事对做出预测持谨慎态度。

值得一提的是，在上月初，也就是银行业危机爆发前，霍尔兹曼主张欧洲央行在3月、5月、6月和7月各加息50个基点，理由是通胀回落需要很长时间。

银行业危机爆发后，包括霍尔兹曼在内的欧洲官员立场一度有所动摇，不过随着危机暂时平息，他们又再次趋于强硬。

自去年7月结束长达八年的负利率政策以来，欧洲央行累计加息了350个基点。目前，三项主要利率中再融资利率为3.50%，边际贷款利率为3.75%，存款利率为3.00%。

已有越来越多的人相信，欧元区史上最激进的加息周期即将结束。

投资者预计，存款利率将在3.6%左右达到峰值，欧洲央行5月只会加息25个基点。

然而，霍尔兹曼警告称，如果欧洲央行选择在5月加息25个基点，将很难再回到加息50个基点的节奏。

霍尔兹曼还表示，尽管欧佩克+周日意外宣布减产逾160万桶/日，通胀可能会由此小幅走高，但不会产生重大影响。

本文源自财联社